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Exercice t. ( 13 points)'

Soit / l'application de lR.s ver.s IRB définie par

V(r,U,z) e IR3 , T(r,A,z): (2r+?J _ z,4r*,2y _ 42,4:r:+y _32).

1. lVlontler que ,f est une application linéarre.
2. Déi,ernrine' ker /. / est_elle injective,? Sur.jective?
3' Donner la matrice A: A'Iat(,f',B) associéeà f relativement à la base canonr.ue
B : (er ,ez,es) de IR3.

4. Soit B' : (ur : (1, 1, I),u2: (1,0, 1) ,LLs: (0, 1, 1)).
Nlontrel que B' est une base de IR3.

0t\ 5' Calcr-Llet' f (u,ù, f (ttr), f @,s) d-ans la base B pr-ris da's la base 8,.
6' Dontrer la matrice '41 de f (Ai: Iv[at(T,B,B')) relativement aux basers I] et B,cle lR.J

7' Donner la matrice D : a,Iat(J',8') de / relativene't à 8,.
8' Déterrni'er Ia matrice de passage p dè B à 8,. calc*rer p-l
9. Calculer le prociuit p-rAp. eue peut_on cléduire?

Exercice 2. ( 0T points)

Soient E : {(", y, z) €F<B /2r - g - z

1. \4ontrer que E est un sous espàce

2. Soit r: (1,1, 1) et u: (2,I,3).

pt b) \4ontrer qlre (u, t.,) est une base de E

:0) et F :( ,r: (I.2.-I) >.
vectr:riei c-lc ]Rr ct clétcr:rlirrcf sa rlinrr.rnsron

. 3' Les sous espaces E et F so't-ils supprérnentaires claris R.r?


